

# 张建闯检查指导供电公司品牌建设工作

近日，县委常委、宣传部长张建闯，副部长李中秋一行到供电公司，就如何扩大“金湖电力飞虎队”品牌影响力，提升品牌价值进行指导。

扎根于农电，服务于农村的“金湖电力飞虎队”，从专业服务湖区渔民，延伸到陆地所有客户；从3-5人一组的服务小分队，到覆盖全县145人的准军事化作业组织；从设备简陋的抢修器械，到智能化运维检修……

经过13年的发展，“金湖电力飞虎队”取得了非凡业绩，得到省市公司领导的高度肯定。先后获得能源化工行业“工人先锋号”称号和国网农电特色服务品牌等诸多荣誉，在供电系统内部有着较高的品牌影响力。

张建闯在听取县供电公司关于“金湖电力飞虎队”发展、壮大、取得的成绩及今后打算后，对这个集体典型非常感兴趣，他说，“金湖电力飞虎队”早有耳闻，基础很好，是一个很了不起的服务于农村、农业、农民电力保障的组织，连续13年坚持不懈地进行完善和提升，更是典型中的典范。

张建闯表示，当前全国上下正在开展“三严三实”活动，“金湖电力飞虎队”作为服务群众、联系群众的团队，符合“严”与“实”的典型。如何放大和展示供电系统在“三严三实”活动当中培养典型、树立典型，展示供电系统行业形象，县委宣传部将认真策划，重点打造并推出这个典型，完全符合上级党委宣传部门对我们的工作要求。

张建闯强调，下一步将上下联动，在征得县委领导班子同意后，将推出一个学习“金湖电力飞虎队”的决定，在经济社会发展的进程中，树立服务新标杆，用好的典型来引领和激励大家是必要的，也是必须的。希望县供电公司按照今后的打算去做，让“金湖电力飞虎队”插上智慧的翅膀，要飞得更高、更远、更稳，来影响带动全县更多的服务单位和部门，为县委、县政府决策“发展领先苏北、水平比肩苏中，2018年主要指标达到省定2013版全面小康社会指标体系要求”两大目标的实现，作出新的更大的贡献。

## 中央、省、市媒体采访我县新能源建设

日前，新华社、工人日报、江南时报、淮安电视台等媒体记者在省电力公司媒体业务部副主任沈伟民等带领下，来到塔集陈家圩光伏电站、涂沟刘林场光伏电站，对我县光伏发电新能源建设情况进行联合采访。

据了解，我县已投运光伏发电项目装机容量超220兆瓦，占到全市光伏总装机容量的70%以上，光伏发电装机容量超过全县最高用电负荷203.8兆瓦，成为江苏省首家光伏发电大于用电的县。其中2014年新并网的光伏项目容量为200兆瓦，分别为振合100兆瓦和正辉100兆瓦光伏发电项目。这两家光伏发电项目充分利用我县滩涂资源，上面发电，下面养殖鱼虾，实现鱼光互补、虾光互补、效益倍增。

近年来，省电力公司大力推进清洁能源替代传统煤电项目的开展，加紧推进坚强智能电网的规划建设，市公司及公司配套建设与改造了110千伏唐港变，同时，规划建设220千伏银集变，为接纳光伏清洁能源项目电量打下坚实基础。县供电公司还为光伏发电项目的并网实施各项便利措施，从接入系统方案设计，到发电系统的并网调试、验收等全过程跟踪服务，各个环节开辟绿色通道。运行技术人员对接项目建设，经常深入现场，对客户新能源项目的安全管理和并网调试工作进行了现场指导，为我县光伏发电项目的高速发展保驾护航。

据县能源办负责人现场介绍，我县近期已明确取得备案文件且计划在2015年投运的光伏项目容量约为70兆瓦。远景在金湖地区规划建设光伏项目容量预计500兆瓦。其中规模较大的项目有：兆辉金湖吕良远景50兆瓦光伏发电项目、吉新金湖前锋远景100兆瓦光伏发电项目、陈桥老三河远景300兆瓦光伏发电项目。

针对金湖地区光伏装机容量已超过全县最高负荷这一特殊情况，省、市供电公司和天津大学、华东电力设计院等国内知名高校及研究机构通力合作，试点开展金湖主动配电网专题研究，应用国内前沿技术，研究解决电网局部区域负荷较低，光伏项目大量接入电网后，所发电量无法就地全部消纳造成潮流倒送带来的一系列问题，推动电网与光伏新能源协调发展。

## 推广微信 方便客户

“麻烦帮我查一下上个月我用了多少度电？我家的户号是2528000187。”日前，家住金北镇集镇的农户姜千东向供电所营业厅工作人员马选林咨询。

在帮用户查询用电度数时，马选林看到用户手里拿的是智能手机，就到营销系统里查了一下，发现该用户未绑定供电公司微信公众号，于是他就向用户介绍摆放在供电所营业厅里的“电力一点通，多种平台自由选的微信服务平台”宣传海报。“8月份正好是江苏省电力公司微信推广两周年活动月，虽然新用户扫描就有红包、0元秒杀100元电费充值卡等活动时间过期了，但用户的微信照样进行添加！有了这个微信，您就能进行用电信息实时查询，交纳电费及时提醒，而且每个月的电费账单也能查询。只要动动手指，电力业务轻松搞定，就不需要跑到供电营业厅来进行查询了！”

“最近刚学会用微信，原来以为微信就是方便联系朋友，没想到还能让我足不出户就可以查询并缴纳电费，真是与时俱进啊，供电所的服务也变成智能化了！”姜千东看着微信里自家的电量电费、实时电量等丰富的信息后感慨道。

本版编辑：李杨 组稿：刘仁军  
广告联办发行部邮箱：ggfbxb@126.com

## 调度通信、消防安全工作获省公司肯定

近日，省电力公司检查组一行来县供电公司开展调度通信大楼供电和消防、电梯安全工作检查。

省电力公司检查组一行首先听取了县供电公司关于开展电梯专项安全检查、调度通信大楼供电和消防安全检查的工作汇报。8月初，县供电公司召集安质部、运检部、调控分中心、物业公司负责人对两项工作进行部署和分工，要求切实履行安全主体责任，将两项工作做细做实。

在电梯安全方面，目前该公司在用的3台电梯，均按规定做好电梯特种设备注册登记、检测工作，对调度大楼电梯存在开关门不到位的缺陷进行了整改。调度通信大楼供电和消防安全方面，该公司全面梳理分析各种隐患，对UPS电源系统各项运行指标、UPS机房温湿度环境、消防等方面进行了全面排查，确保了电

源系统的安全稳定运行。目前，两套UPS电源系统容量均为60kVA，供机房自动化、信息设备及调度大厅调度系统使用，两套系统负载率均为30%左右，负载均衡，设备处于健康良好运行状态；配电设备及UPS电源系统均每日巡视，实时监控运行状态，并按照相关规程对其进行定期充放电等维护工作；对电缆沟道的强弱电系统已进行了隔离，解决了强弱电对高温、电磁承受度不同而引发的安全隐患；对封堵不严的部位已安排了专业人员进行封堵；编制应急处置预案，对易损坏部件储备了备品备件，并定期进行反事故演习，确保对各种突发情况的熟练处置。

省公司检查组对该公司在调度通信大楼供电、消防、电梯安全等方面所做的工作和所取得的实效给予了充分肯定。随后，检查组成员分组进行了现场检查指导。

## 苏北首座供电所屋顶光伏电站在我县建成并网发电



近日，苏北首家、全省第二座建于供电所屋顶的光伏电站在塔集供电所建成，并正式并网发电，当日发电量为45千瓦时。

据了解，为贯彻落实《江苏省发展改革委关于推进分布式光伏发电健康发展的意见》，积极推进农村地区绿色能源使用，省电力公司决定开展农村供电所分布式光伏发电试点工作。我县塔集供电所因其具有良好的屋面结构、便利的

接入系统条件，被省电力公司挑选为第一批两个试点单位之一。

该光伏发电站利用塔集供电所269平方米屋顶进行建设，共安装44块太阳能电池板，发电装机容量为12个千瓦，可自发自用，余电上网销售。该项目总投资96000元，设计使用年限25年。

## 县供电公司：将配变压器增容 助养殖户增收

近日，黎城镇顺河村新生养殖场养殖户陈群等人紧紧握住彭德章、郑汉美的手激动地说：“感谢你们，这下子帮了我们大忙了，变压器容量变大了，以后我们鱼塘里就可以多放鱼了，增氧机和爬水器用电就不用再愁了，我们养殖户的收入也会增加了……”

原来，顺河村有得天独厚的水资源优势。陈群等4户养殖户投资60多万元建立了12口规范鱼塘，面积达400多亩，他们在鱼塘内投放了各类鱼、虾品种，一年仅鱼苗、饲料、电费就需花费60多万元，这12口塘一年的产值

收入达600多万元。为了确保鱼儿的氧气供应，他们在每个鱼塘架设氧气循环泵（俗称增氧机）为鱼儿提供氧气，如果12台增氧机和6台爬水器同时用电，原来100KVA的变压器容量就不够，线路出现低电压，导致电缆发热，电用不起来，所以鱼塘里的鱼也不能多放。这件事被管理电工郑汉美知道后，他随即向所里作了汇报，所长、党支部书记冯云球高度重视，他同技术员和运维班长一起多次到现场勘察，做预算，储备项目，审批顺利通过，终将一台容量为200KVA崭新的变压器施工到位。



## 县供电公司慰问抗战老同志、老战士

在中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年纪念之际，县供电公司总经理纪伟，纪委书记、工会主席朱士龙代表公司全体干部职工向丁兆麟、徐贵臣两位老同志、老战士表示崇高的敬意，送上由中共中央、国务院、中央军委颁发的“中国人民抗日战争胜利70周年”纪念章，并赠送由省电力公司党委组织编印《铭记》——苏电抗战老兵纪念册、鲜花和慰问金。

丁兆麟，今年92岁，1944年2月参加革命工作，抗战时曾任兴化县朱戚乡党支部副书记。曾任我县第一任组织部长；1984年9月离任前任县供电局局长、党支部书记。徐贵臣，今年86岁，1945年8月参加革命工作，1984年12月离任前任县供电局变电工区主任。

二十世纪三十年代，日本帝国主义悍然发动了侵略战争，使中华民族遭受了空前的浩劫。在民族存亡的生死关头，英雄的中华儿女团结起来，与日寇殊死搏斗，浴血疆场，打败了日本侵略者，取得了抗日战争的伟大胜利。在这场战争中，包括丁兆麟、徐贵臣在内的中华儿女将自己的命运与民族、国家和人民的命运紧紧联系在一起，对党对人民无限忠诚，对共产主义事业，对革命的胜利始终保持坚定的信念。在社会主义革命和建设中，他们艰苦奋斗，呕心沥血，为电力事业的发展、为国家富强、人民的幸福作出了卓越的贡献。在离开岗位后，老同志、老战士们继续关心着企业，发挥着余热，为企业的发展献计献策。

在与老同志、老战士交流中县供电公司领导表示，抗战老同志身上体现了崇高的爱国主义精神和不屈不挠的民族精神，让人敬佩，公司广大党员干部要学习和发扬前辈的优良传统，以实际行动弘扬和传承伟大的抗战精神；要牢固树立居安思危的忧患意识、拒腐防变的自警意识、为民服务的宗旨意识、爱岗敬业的责任意识，切实增强历史使命感和责任感，为企业的发展贡献力量。

该公司表示，公司在各方面将一如既往地关心、关爱老同志，努力为他们创造更好的生活条件，让他们共享改革发展成果，更好地享受晚年的幸福生活。



## 我县境内特高压线路架设过半

连日来，在位于塔集镇的淮上1000千伏特高压线路架设现场，机声轰鸣，牵引机将长长的电力导线拉上百米高的钢塔。

淮南—上海1000千伏交流特高压输电工程（金湖段）线路全长约45.3千米，钢塔89座。在县委、县政府和各方面的大力支持下，钢塔基础建设和线路架设进展顺利。目前从DN33号塔架设到了DN89号塔。在位于塔集境内的编号为DN76号钢塔现场看到，牵引机将一根直径为630平方毫米的导线拉上高100米的钢塔，双回8分裂，每一基塔上要悬挂48根导线。

据施工负责人江西省送变电工程公司胡佐和介绍，在途经的当地政府和群众的全力配合下，施工方克服工程建设方方面面的技术难关，全力推进这项国家重点建设进度，计划在10月底，我县境内的特高压线路将全部建设成功。

## 安全用电“第一课”

“高压下、竖鱼竿、学姜公、抛鱼线、线搭连、人触电、危险区、要远离”，近日，县供电公司前锋供电所员工来到前锋小学，开展安全用电知识宣传活动，他们和同学们一起朗读用电安全三字经，为新开学的少年儿童讲解安全用电常识“第一课”。

为提高少年儿童的安全用电意识，普及安全用电常识，培养少年儿童的安全用电习惯，县供电公司组织12个供电所员工深入学校课堂用简易的图画、简短的文字和绘声绘色的讲解，让孩子们懂得哪些属于安全用电的不良习惯和错误行为，向学校赠送《安全用电三字经》读本，把儿童用电、家庭用电、安全成语等画面有机结合，形成符合儿童心里特点和喜爱的故事书，达到儿童易看易懂的效果。与此同时，供电员工还对学校的供电线路等电力设施进行了仔细检查，让学校师生用上了安全电、放心电。

